



kamenska.pokrok@gmail.com  
☎ 0910 989 479

hornacekova.pokrok@gmail.com  
☎ 0902 302 102

20

13. máj 2024  
ročník: 51  
1,50 €

# POKROK

## Stretli sa deti, ktorých srdce bije aj pre folklór...

Foto: archív HOS V. Krťíš



V Hrušove sa konala regionálna prehliadka Vidiečanova Habovka, na ktorej v Zlatom pásme skončili členovia DFS Ragačinka pod vedením Mgr. Anny Brložovej (vľavo na foto).

### Okresné kolo súťaže mladých záchranárov Civilnej ochrany

## PREVERILO ICH VEDOMOSTI



## MÁJ ZDOBÍ VELKOKRTÍŠSKE NÁMESTIE

Pre všetky slečny a žienky okresného mesta ho postavili pracovníci Podniku verejno prospešných služieb mesta Veľký Krťíš. Pestrofarebné stužky na ne priviazala riaditeľka MsKS V. Krťíš Mgr. Zuzana Braunsteinová, aby vial pre potešenie oka všetkým, ktorí okolo neho prejdú.  
Foto: Archív MsKS V. Krťíš

## JARNÁ AKCIA PRE POĽNOHOSPODÁROV A FARMÁROV

Viac informácií na [www.maslen.sk](http://www.maslen.sk)  
alebo u obchodného zástupcu  
vo vašom okolí.



ZĽAVA  
**33%**

Platí pre všetky trapézové plechy v rôznych farbách a rôznych hrúbkach  
- minimálny odber 100 m<sup>2</sup>  
Na akciu je vyčlenených 100 000 m<sup>2</sup>. Akcia platí do vyčerpania tejto zásoby.

☎ 0948 389 869 Železničná 4, 990 01, VEĽKÝ KRŤÍŠ

## Maestro Štefan Kvietik oslávil krásnu deväťdesiatku



Na stretnutie s umelcom vás pozývame na hrad M. Kameň 18. 5. so začiatkom o 11.30 hod. premietaním filmu Boxer a smrť. Podrobný program jedinečného podujatia nájdete v čísle. Za všetkých čitateľov symbolicky dvíhame čašu na jeho zdravie. Na dobovej foto s kolegýňou Evou Rysovou.

Foto archív: SPŮ

**KÚPIM BYT, DOM**  
(po dohode môžete zostať bývať v podnájme.)

☎ 0907 488 234

**Májová  
KUPÓNKA**  
Kupón č. 3 POKROK 20

# Okresné kolo súťaže mladých záchranárov civilnej ochrany Preverilo ich vedomosti

Po štyroch rokoch sa v Športovo – streleckom areáli v Príbelciach dňa 17. 4. 2024 stretli žiaci ZŠ nášho okresu, ktorí sa zúčastnili súťaže mladých záchranárov civilnej ochrany. Cieľom aktivity je nadviazať na prierezové učivo Ochrana života a zdravia, ktoré je na ZŠ a SŠ aplikované vo vyučovacom procese, prostredníctvom učebných predmetov a súťažnou formou overiť vedomosti a schopnosti žiakov so zameraním na ochranu života, zdravia a majetku v mimoriadnych situáciách.

Snahou je pripraviť každého jednotlivca na život v prostredí, v ktorom sa nachádza. Nevyhnutným predpokladom k tomu je neustále poznávanie prostredia prostredníctvom pohybu a pobytu v prírode. U žiakov by sa mal formovať vzťah k problematike ochrany svojho zdravia a života, tiež zdravia a života iných ľudí. K tomu je potrebné poskytnúť žiakom teoretické vedomosti, praktické poznatky, pomôcť im osvojiť si vedomosti a zručnosti v sebaochrane. Vyškoliť ich v poskytovaní pomoci iným v prípade ohrozenia zdravia a života, rozvinúť morálne vlastnosti žiakov, tvoriace základ vlasteneckého a národného citenia, formovať predpoklady na dosiahnutie vyššej telesnej zdatnosti a celkovej odolnosti organizmu na fyzickú a psychickú záťaž náročných životných situácií. Súťaž je určená pre II. stupeň základných škôl a pre primu až kvartu 8-ročných gymnázií. Súťažiacim organizátori pripravili trasu v dĺžke 1,8 km, na ktorej plnili nasledovné disciplíny:

testy, civilná ochrana: evakuačná batožina, použitie ochrannej masky, improvizované prostriedky individuálnej ochrany, rozoznávanie varovných signálov civilnej ochrany, pohyb a pobyt v prírode, zdravotnícka príprava s telefonovaním na jednotné európske číslo tiesňového volania 112, streľba zo vzduchovej pušky a hasenie malých požiarov. Dvaja chlapci a dve dievčatá v každom družstve reprezentovali nasledovné školy: ZŠ s MŠ Dolná Strehová, ZŠ s MŠ Nenince – dve družstvá, ZŠ Vsevoloda Čechoviča, J. A. Komenského 4, Veľký Krtíš – dve družstvá. Boli by sme radi, keby sa v budúcom školskom roku do súťaže zapojili všetky ZŠ nášho okresu a za priaznivého počasia, tak ako tomu bolo v tohtoročný súťažný deň, by si žiaci otestovali svoje sily a schopnosti.

Prečo je na niektorých školách táto súťaž taká obľúbená? Je dynamická, pestrá, zameraná na vedomosti, praktické zruč-

nosti či fyzickú zdatnosť. Takto zostavená štruktúra je pre žiakov pútavá a chcú niečo dokázať nielen pre svojich učiteľov, ale hlavne sami pre seba. Zistia svoju všestrannosť, schopnosť prispôbiť sa rôznym mimoriadnym situáciám. V živote môžu títo mladí ľudia za-

žiť rôzne situácie. Z niektorých sa budú tešiť, pri iných budú musieť doslova zabojsť. Práve v tých nepriemerných a možno život ohrozujúcich, využijú okrem iných aj tu získané poznatky a budú vedieť správne reagovať a ochrániť nielen seba, ale i ostatných. Dúfajme, že takýchto momentov bude čo najmenej.

## Výsledky 22. ročníka súťaže mladých záchranárov civilnej ochrany boli nasledovné:

► 1. miesto s počtom bodov 603 získalo družstvo zo ZŠ Vsevoloda Čechoviča, J. A. Komenského 4, Veľký Krtíš v zložení Michal JARDEK, Martin MARČOK, Lívia KLÁTIKOVÁ, Viktória MORONGOVÁ, pod vedením učiteľky Mgr. Lenky Klimentovej,

► 2. miesto s počtom bodov 583 získalo družstvo ZŠ s MŠ Nenince v zložení Ladislav SCHMIDT, Ryan OČKO, Melisa LÖRINCOVÁ, Amina LÖRINCOVÁ pod vedením učiteľky Mgr. Hany Vozárovej,

► 3. miesto s počtom bodov 565 získalo družstvo zo ZŠ Vsevoloda Čechoviča, J. A. Komenského 4, Veľký Krtíš v zložení Alex ČAPLA, Róbert KOVÁČ, Martina BARCAJOVÁ, Daniela HYBSKÁ, pod vedením učiteľa Jaroslava Flašku.

Prvé družstvo postúpilo na krajské kolo, ktoré bude 27. - 28. 5. v Krupine. Inšpiráciou pre súťažiacich boli i vecné ceny, a tak žiadne súťažné družstvo neobišlo naprázdno. Uznanie a poďakovanie si zaslúžia aj pedagógovia, ktorí popri svojej náročnej a zodpovednej práci venujú svoj vzácny čas príprave žiakov na rôzne súťaže, ktorých je naozaj dosť.

Pod'akovanie za sponzorský príspevok pre účastníkov SMZ CO právom patrí spoločnostiam Firetech, s.r.o., Pizza Grande V. Krtíš, Deaf Kebab V. Krtíš, ADANO, s.r.o., INWEX EU s.r.o., Wecoservis, Obec Dolná Strehová, ERCE, s.r.o., Marius Pedersen, a.s., TECHNOGYM E.E., s. r.o., Stredoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s., eustream, a.s. a Slovenský Červený kríž, územný spolok Lučenec.

Vzdelaný človek sa stane ušľachtilým iba vtedy, keď naozaj v praxi používa to, čomu sa naučil, miesto toho, aby o tom iba hovoril. Vďaka tomu Športovo strelecký areál v Príbelciach zaznamenal aj tento školský rok pokrik a rady od pedagógov, ktorí sprevádzali a podporovali svoje družstvá.

- Mgr. JÁN VOZÁR, Okresný úrad Veľký Krtíš, odbor krízového riadenia -



Dvaja chlapci a dve dievčatá v každom družstve reprezentovali nasledovné školy: ZŠ s MŠ Dolná Strehová, ZŠ s MŠ Nenince a ZŠ Vsevoloda Čechoviča, J. A. Komenského 4, Veľký Krtíš mali po dve družstvá.